

开创富民兴陇新局面

——习近平总书记甘肃考察纪实

永远不要失去民心

“我们正在开展的主题教育，就是要检视我们党到底是不是为人民服务的党。要始终牢记，我们的航船行驶在人民群众的汪洋大海上，水可载舟亦可覆舟，永远不要失去民心！”

心系长江不忘黄河

看山，他亲自“出题”亲自“验收”；看林，他赞誉愚公激励楷模。“新时代需要更多像‘六老汉’这样的当代愚公、时代楷模。”看水，他心系长江不忘黄河。下一步，党中央将就黄河流域保护和高质量发展专题研究

展示中华民族文化自信

敦煌文化展示了中华民族的文化自信。在深入了解西路军战斗历史和感人事迹后，习近平动情地说，他们展现了我们党的革命精神、奋斗精神，体现了红军精神、长征精神。详细报道刊3版▶

习近平视察空军某基地强调真抓实干常备不懈，确保一旦有事上得去打得赢

牢记初心使命 提高打赢能力

■在新中国成立70周年之际开展“不忘初心、牢记使命”主题教育，正当其时，意义重大。要深入领会党中央决心意图，提高政治站位，加强组织领导，确保主题教育取得实实在在的成效。主题教育要注重实效，克服形形色色的形式主义、官僚主义。要坚持问题导向，紧贴实际查摆问题，真刀真枪解决问题

新华社兰州8月23日电（记者 李宣良 张玉清）中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平22日到空军某基地视察。他强调，要深入学习贯彻新时代中国特色社会主义思想，深入贯彻新时代军事战略方针，牢记初心使命，提高打赢能力，以优异成绩庆祝新中国成立70周年。

八月的陇原大地，天高气爽，满目生机。上午10时许，习近平乘车来到空军某基地。在热烈的掌声中，习近平亲切接见驻甘肃部队副师职以上领导干部和团级单位主官，同大家合影留念。

作战指挥中心内，官兵们紧张有序工作着。习近平来到这里，察看值班席位，听取有关介绍，详细了解战备值班和训练情况。

习近平通过视频观看了基地有关部队。某雷达站地处海拔3600多米的高原上，常年担负战备值班任务。习近平询问官兵工作和生活情况，勉励他们发扬传统、保持本色，锤炼过硬素质，忠实履职尽责。某运输搜救团在加强战备训练的同时，连续30多年执行飞播造林任务。习近平肯定他们取得的成绩，希望他们牢记人民军队根本宗旨，继续支援国家经济建设，完成党和人民赋予的使命任务。

随后，习近平听取基地工作汇报，并发表重要讲话。他强调，在新中国成立70周年之际开展“不忘初心、牢记使命”主题教育，正当其时，意义重大。要深入领会党中央决心意图，提高政治站位，加强组织领导，确保主题教育取得实实在在的成效。下转▶3版



8月22日，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平到空军某基地视察。这是习近平察看基地作战指挥中心，了解战备值班和训练情况。新华社记者 李刚 摄

传达学习习近平总书记关于上半年经济形势的重要讲话精神

聚焦稳增长 抓投资抓招商抓项目

李强主持市委常委会会议，还研究放大进博会溢出带动效应、推进健康上海行动等

本报讯（记者 谈燕）市委常委会昨天下午召开会议，传达学习习近平总书记在中共十八届五中全会上关于上半年经济形势的重要讲话精神，研究放大中国国际贸易进口博览会溢出带动效应、推进健康上海行动等事项，市委书记李强主持会议并讲话。

会议指出，要深刻领会习近平总书记对当前经济形势的科学判断，对下半年经济工作的明确要求，坚定信心、保持定力，立足当前、着眼长远，迎难而上、积极作为，全力保持经济平稳健康发展，确保完成全年目标任务。聚焦稳增长，加大抓投资、抓招商、抓项目的力度，保持工业投资快速增长势头，多措并举扩大消费。推动减税降费政策加快落地，不断优化营商环境，深入做好走访企业、服务企业各项工作。坚持以改革开放释放发展动力，进一步激发市场主体活力。各区各部门要认真谋划新思路新举措，

吸引高能级项目优质资本落户

■聚焦稳增长，加大抓投资、抓招商、抓项目的力度，保持工业投资快速增长势头，多措并举扩大消费。推动减税降费政策加快落地，不断优化营商环境，深入做好走访企业、服务企业各项工作

■坚持以改革开放释放发展动力，进一步激发市场主体活力。各区各部门要认真谋划新思路新举措，

资国企综合改革试验，进一步激发市场主体活力。各区各部门要认真谋划新思路新举措，不断破解改革发展瓶颈难题，突出抓好三项新的重大任务落地实施，跑出加速度，

合上海产业地图，吸引更多高能级项目和优质资本落户。进一步优化环境、落实政策，用好“一网通办”平台，加大政策解读宣传力度，提高市场主体知晓度和感受度。完善机制，形成合力，切实抓好《实施意见》50项具体举措落地落实，持续加大对招商引资、贸易升级、产业升级、开放升级、消费升级、城市形象、虹桥商务区建设的促进效应。

会议审议通过《关于推进健康上海行动的实施意见》，指出要精准对接人民群众对美好生活健康的需要，对标国际最高标准、最好水平，全面提升健康上海建设能级。加强组织领导，健全支撑体系，各区各部门通力合作，切实推进健康融入所有政策，着力改善“一老一小”等重点人群健康服务，加强宣传引导，动员各方参与，大力营造“健康上海、人人参与、人人受益”的良好氛围。会议还研究了其他事项。

上海高端技能装备亮相 从喀山“穿越”到上海



世界技能大赛中国（上海）展区吸引观众驻足。本报记者 黄银龙 崔家琛 摄

■本报特派记者 吴頔

两年后将正式揭开面纱的世界技能博物馆提前“剧透”：通过VR一秒从喀山世界技能大赛现场穿越到上海中心；在上汽集团未来智能工厂，动动手指就可拆解、拼装汽车……在喀山第45届世界技能大赛中国（上海）展区现场，一系列高科技互动体验、展示吸引了人们围观驻足，既展现中国技能发展的成果，也成为上海打响“四大品牌”的展示窗口。下转▶8版

严格落实整改责任 改实改好作示范

市政府党组召开主题教育专题民主生活会，应勇讲话

本报讯（记者 孟群舒）根据中央部署和市委要求，市政府党组昨天召开“不忘初心、牢记使命”主题教育专题民主生活会，按照习近平总书记关于“四个对照”“四个找一找”的要求，盘点收获、检视问题、深刻剖析，推动市政府党组进一步增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，推动市政府党组班子更好地履职尽责、团结奋进，牢

记初心使命，重整行装再出发，在新时代把党的自我革命推向深入。市委副书记、市长、市政府党组书记应勇主持会议并讲话。中央第六指导组到会指导。

市政府党组高度重视这次民主生活会，精心组织谋划，紧扣学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想这一主线，聚焦“不忘初心、牢记使命”这一主题，从深入开展学习、广泛听取意见、深

入谈心谈话、梳理检视问题等方面，扎实做好各项会前准备工作。应勇与市政府党组成员、党组成员之间相互开展谈心谈话，并在此基础上起草了市政府党组班子检视剖析材料，党组成员撰写了个人检视剖析材料。应勇代表市政府党组班子作了检视剖析，并开展个人检视剖析，其他党组成员逐一进行个人检视剖析，相互之间开展了批评帮助。下转▶8版

力争履职尽责有新进步

市人大常委会党组召开专题民主生活会，殷一璀讲话

本报讯（记者 王海燕 通讯员 钟国梁）根据中央、市委部署要求，昨天上午，市人大常委会党组召开“不忘初心、牢记使命”专题民主生活会。会议紧扣学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题，聚焦“守初心、担使命，找差距、抓落实”的总要求，按照习近平总书记关于“四个对照”“四个找一找”的要求，盘点收获、检视问题、深刻剖析。市人大常委会党组书记、主任殷一璀主持会议并讲话。下转▶8版

把标尺立起来责任扛起来

市政协党组召开专题民主生活会，董云虎讲话

本报讯（记者 张骏）按照中央部署和市委安排，市政协党组8月23日召开“不忘初心、牢记使命”专题民主生活会。各位党组成员紧扣学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主线，突出力戒形式主义、官僚主义，围绕主题教育具体目标，按照习近平总书记关于“四个对照”“四个找一找”的要求，盘点收获、检视问题、深刻剖析。市政协党组书记、主席董云虎主持会议并讲话。下转▶8版

集聚 AI 应用 打造极客盛宴

世界人工智能大会首次设立 AI 国际日和开发者日，旨在共同打造人工智能创新生态

新片区揭牌后 迎首个大动作

上海临港智能网联汽车综合测试示范区正式开园

坚决整改及时整改彻底整改

市扫黑除恶专项斗争领导小组（扩大）会议举行，尹弘出席

本报讯 市扫黑除恶专项斗争领导小组（扩大）会议昨天上午举行，会议通报了当前全市扫黑除恶专项斗争进展及问题整改情况，研究部署下一阶段扫黑除恶专项斗争工作。市委副书记、政法委书记尹弘出席并指出，要贯彻落实中央扫黑除恶专项斗争16督导组反馈要求，结合开展“不忘初心、牢记使命”主题教育，扎实推动专项斗争向纵深发展。下转▶8版

永葆奋斗精神 永葆为民情怀 永葆担当本色

■学习党史、新中国史，就是要深刻认识红色政权来之不易、新中国来之不易、中国特色社会主义来之不易，深刻认识98年的党史、70年的新中国史是我们党牢记初心和使命的奋斗史、创业史和发展史，以史为镜，进一步检视和校准坐标，做到不忘历史、不忘初心，知史爱党、知史爱国

■学习党史、新中国史，就是要清醒看到前进的道路上依然充满艰难险阻，依然要进行艰苦卓绝的伟大斗争，以史鉴今，充分汲取历史智慧和经验，更加坚定地走好新时代长征路，继续书写更加辉煌的历史篇章

本报讯（记者 谈燕）市委常委会昨天举行“不忘初心、牢记使命”主题教育专题学习会，听取市党史学会会长忻平关于深入学习党史、新中国史，不断增强守初心、担使命的自觉的专题辅导报告，并进行交流研讨。市委书记李强主持会议并强调，要深入学习贯彻习近平总书记关于“不忘初心、牢记使命”重要论述，把学习党史、新中国史作为主题教育重要内容，进一步增强守初心、担使命的思想自觉和行动自觉，知史爱党、知史爱国，始终信念坚定、对党忠诚，永葆奋斗精神、为民情怀、担当本色，全力推动习近平总书记考察上海重要讲话精神落地落实，奋力谱写新时代上海改革发展新篇章。

“不忘初心、牢记使命”主题教育中央第六指导组组长宋育英、副组长金德水，市委副书记、市长应勇，市人大常委会主任、党组书记殷一璀，市政协主席、党组书记董云虎，市委副书记、市长应勇，市人大常委会主任、党组书记殷一璀，市委委员廖国勋、于绍良、郑钢淼、陈寅、翁祖亮、周慧琳、诸葛宇杰、凌希和市人大常委会、市政府、市政协负责同志，市高级人民法院院长、市检察院检察长出席。下转▶3版

李强：深入学习贯彻总书记重要论述 把学习党史新中国史作为主题教育重要内容

知史爱党知史爱国 以史鉴今续写辉煌



集聚 AI 应用 打造极客盛宴

世界人工智能大会首次设立 AI 国际日和开发者日，旨在共同打造人工智能创新生态

新片区揭牌后 迎首个大动作

上海临港智能网联汽车综合测试示范区正式开园

坚决整改及时整改彻底整改

市扫黑除恶专项斗争领导小组（扩大）会议举行，尹弘出席

本报讯 市扫黑除恶专项斗争领导小组（扩大）会议昨天上午举行，会议通报了当前全市扫黑除恶专项斗争进展及问题整改情况，研究部署下一阶段扫黑除恶专项斗争工作。市委副书记、政法委书记尹弘出席并指出，要贯彻落实中央扫黑除恶专项斗争16督导组反馈要求，结合开展“不忘初心、牢记使命”主题教育，扎实推动专项斗争向纵深发展。下转▶8版